

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (8533) Четверг, 6 апреля 1950 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА. Обращение участников краевого совещания рационализаторов и изобретателей ко всем рабочим-стахановцам, инженерам, техникам и служащим промышленности, транспорта и строительства, к работникам совхозов и МТС Алтайского края (1 стр.).  
П. Шумилин и др. Дадим больше хлеба Родине (1 стр.).  
К. Солнцев и др. За бесперебойную по-

дачу электроэнергии предприятиям (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Григорьев. Рост политической активности (2 стр.).  
ТЕАТР. В. Кузнецов. «Тайная война» (2 стр.).  
Л. Мальцев. Комедия Мольера на сцене Бийского театра (2 стр.).  
По страницам местной печати (2 стр.).  
Письма в редакцию (2 стр.).  
Празднование в Венгрии пятилетия освобождения страны Советской Армией (3 и 4 стр.).

США помогают правительству Филиппин в борьбе против филиппинских патриотов (4 стр.).  
Соглашение между Макартуром и Ли Сын Маном (4 стр.).  
Истребление гужового населения в Австралии (4 стр.).  
На съезде Французской компартии (4 стр.).  
Процесс агентов Ватикана в Праге (4 стр.).  
А. Семенов, П. Старчаев, Всемогущий Герштейн и компания (4 стр.).

## Дорожить честь заводской марки

В нашей стране усилия работников промышленности по выполнению производственных планов тесно сочетаются с борьбой за высокое качество продукции. Рабочие и инженеры у нас отчетливо сознают, что изготовляемая ими на заводах и фабриках продукция отличного качества укрепляет экономическое могущество их родного социалистического государства, повышает благосостояние всего советского народа.

Партия и правительство постоянно требуют от работников промышленности не прерывания улучшения качества продукции. Долг каждого работника — дорожить честью своего предприятия, честью советской заводской и фабричной марки. Изделия, изготовленные на социалистическом предприятии, должны получать только высшую оценку.

В. И. Ленин говорил: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжёлый труд, забота рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достояния не работающего лично и не их «ближних», а «дальних», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей». Именно этой заботой об интересах своего родного государства проникнуты будничные, трудовые дела советских рабочих, добывающих и изготовляющих добротные машины, станки, различные приборы, ткани, обуви и всей другой продукции. Именно эти стремления руководители и работники сейчас зятых мастеров, лауреатов Сталинской премии Александром Чухчиным и его многочисленными последователями, соревнующимися за звание бригад отличного качества.

На предприятиях Алтай, как и по всей стране, почти Александра Чухчин, горячо поддерживаемый всеми рабочими, привнес ощущение результата. Качество продукции значительно повысилось, резко сократился брак. На Барнаульском металлургическом комбинате вырос выпуск первосортных тканей. Заметны успехи ряда других предприятий, в том числе коллективов завода транспортного машиностроения и тракторного завода, где брак по сравнению с 1948 годом снизился больше, чем на одну треть. Количество дефектных тракторов, вышедших с тракторного завода, сократилось более чем в три раза.

Успехи эти на многих наших предприятиях могли бы быть гораздо большими, если бы хозяйственно-технические руководители и партийные организации предприятий повсюду направляли усилия своих коллективов на достижение высоких качественных показателей, если бы хозяйственные руководители точно проводили в жизнь намеченные организационно-технические мероприятия, если бы они вовремя устранили и предотвратили причины, порождающие выпуск дефектной продукции. Успехи предприятий в борьбе за качество продукции были бы также, несомненно, лучшими, если бы на предприятиях большее внимание было уделено совершенствованию технологических процессов и укреплению технологической дисциплины.

На прошедших в нашем крае партийных конференциях указывалось на то, что первичные партийные организации, райкомы и горкомы ВКП(б) не выкапывают ещё глубоко в экономии своих предприятий и поэтому не направляют внимание хозяйственно-технических руководителей на своевременное устранение тех или иных недостатков, не добиваются вовлечения в борьбу за высокие качественные показатели всех рабочих и инженерно-технических работников.

Партийным и профсоюзным организациям и хозяйственно-техническим руководителям ряд предприятий, в том числе станкостроительного завода, Барнаульского котельного, «Алтайсельмаша», следовало бы давно заинтересоваться причинами снижения количества бригад, соревнующихся за выпуск продукции отличного качества.

Не в меньшей мере должен волновать партийные организации и всех работников предприятий и другой вопрос. На заводах

имеется немало таких бригад, которые, участвуя в соревнованиях, на протяжении нескольких месяцев не могут завоевать звание бригад отличного качества. Только от 40 до 60 процентов общего количества соревнующихся бригад удостоены этого высокого звания.

Всё это свидетельствует, прежде всего, о том, что далеко не всем бригадам создаются необходимые условия для выпуска высококачественной продукции, ещё не устранены причины, которые отрицательно влияют на качество.

Слабо ещё распространяется опыт лучших бригад. В прошлом году на станкостроительном, тракторном и на некоторых других заводах были созданы стахановские школы высокого качества, а сейчас их почти нет. Несколько месяцев назад Октябрьским райком ВКП(б), обсуждая вопрос о соревновании бригад за отличное качество продукции в цехе № 110 завода транспортного машиностроения, приняла хорошие решения, выполнение которых обеспечило бы широкое распространение опыта передовиков. Но об этом своём решении райком партии забыл, и оно в значительной части оказалось не претворённым в жизнь.

Вопросы борьбы за качество продукции, за честь заводской и фабричной марки должны чаще ставиться в повестку дня партийных собраний, чаще обсуждаться на цеховых и заводских собраниях рабочих. Однако это не всегда делается. Коммунисты Бийского котельного завода, Барнаульского тракторного, «Алтайсельмаша» и ряда других предприятий уже несколько месяцев не обсуждали на своих собраниях вопросы качества, совершенствования технологии, состояния технического контроля.

Огромная роль в борьбе за высокое качество продукции принадлежит отделам технического контроля предприятий. Именно поэтому очень важен почти коллектива ОТК завода транспортного машиностроения, горячо поддерживаемый на АТЗ, на заводе радиоаппаратуры и других предприятиях края в организации соревнования за высокую марку заводской продукции, за совершенствование и улучшение методов технического контроля. Крайне необходим при этом взаимный обмен опытом постоянной борьбы между коллективами ОТК предприятий нашего края. Однако усилия работников производственных цехов предприятий и отделов технического контроля задача повышения качества продукции может быть успешно решена. Начавшееся соревнование работников отделов технического контроля нужно повсюду расширять.

Нельзя мириться также с фактами выпуска недоброкачественной продукции. Случай брака и допущения каких-либо дефектов в продукции не должны иметь место на наших предприятиях. Тов. Г. М. Маленков указывал недавно: «Поча со всей решительностью поставить вопрос о борьбе с халтурой во всех её проявлениях и с поставщиками этого недостойного для социалистического общества порока. Будь то работник промышленности, сельского хозяйства, деятель науки, культуры, искусства — все мы, советские люди, должны бороться о том, чтобы порученная нам работа выполнялась хорошо, добросовестно, без брака. Мы обязаны требовательно относиться к качеству работы, сурово критиковать халтуру, недобросовестное отношение к делу».

Чёткая задача партийных организаций и хозяйственно-технических руководителей предприятий — поднять свои коллективы на борьбу за высокое качество продукции. Работники промышленности Алтай, вступающая в предмайское социалистическое соревнование, приняла на себя больше обязательств по достижению высоких качественных показателей. Нужно добиться выполнения этих обязательств.

Рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники! Настоящее время боритесь с браком, добивайтесь изготовления только высококачественной продукции! Ещё шире развертывайте соревнование за звание бригад, участков и заводов отличного качества! Будем дорожить честью советской заводской и фабричной марки!

Герой гражданской войны Сергей Лазо

30 лет назад — 5 апреля 1920 года японские интервенты захватили в плен Сергея Лазо, героя гражданской войны. Он был освобождён в паровозной топке.

Трудящиеся нашей страны свято чтут память героев, отдавших жизнь борьбе за дело Ленина-Сталина, за лучшее будущее нашего народа, за коммунизм.

Многочисленная аудитория собралась вчера в лекционном зале Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в Москве, чтобы послушать лекцию жены и боевого товарища героя — О. А. Лазо о его жизни и революционной деятельности. Осветив общую обстановку на Дальнем Востоке в 1918—

1920 годах, она изложила основные этапы работы С. Лазо.

В тяжёлых условиях ожесточённой борьбы против сильного и коварного врага проявлялся и закалялся под руководством большевистской партии организаторский и военный талант героя. Всюду, где работал Лазо, он являл собой пример беспредельной преданности Родине, великому делу Ленина-Сталина. Его боевая и революционная деятельность в годы гражданской войны оставила одну из ярких страниц героической борьбы большевистской партии и советского народа против интервентов и белогвардейцев.

(ТАСС).

## На полях страны

СТАЛИНО, 4 апреля (ТАСС). Вчера, на семь дней раньше, чем в прошлом году, колхозы и совхозы области выполнили план сева колосовых культур. Весь сев проведён по хорошо обработанной почве, вспаханной с осени под зябь.

КРАСНОЯРСК, 4 апреля. (ТАСС). На юге края развёртываются полевые работы. В Шумилинском районе колхозы выборочным порядком заборонили первые 500 гектаров зяби. Во всех сельхозартелях района ведётся воздушно-тепловой обогрев семян.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

### За дальнейшее развитие рационализации и изобретательства

Обращение участников краевого совещания рационализаторов и изобретателей ко всем рабочим-стахановцам, инженерам, техникам и служащим промышленности, транспорта и строительства, к работникам совхозов и МТС Алтайского края

Бажный день в нашей стране ознаменовывается новыми успехами на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства. Под руководством большевистской партии и её вождя товарища Сталина советский народ успешно претворяет в жизнь грандиозные задачи послевоенной сталинской пятилетки.

Повседневно проявляя творческую инициативу, советские люди открывают новые пути дальнейшего развития нашего социалистического хозяйства. Огромная армия новаторов производства — изобретателей и рационализаторов вскрывает дополнительные резервы предприятий, создаёт и внедряет новую технику, применяет более производительные методы труда, обеспечивая стране миллиарды рублей экономии.

Исрачшим свидетельством огромного внимания партии и правительства к изобретательству и рационализации служит ежегодное присуждение Сталинских премий за выдающиеся изобретения и достижения в области науки, техники и рационализации производства.

Рационализаторы и изобретатели Алтайского края также вносят свой вклад в дело развития промышленности, транспорта и сельского хозяйства, в дело улучшения технико-экономических показателей предприятий. Неуклонно растёт количество подаваемых рационализаторских предложений. Особенно активно движением новаторов на Алтайском тракторном заводе, Барнаульском металлургическом комбинате, Бийском котельном заводе, Михайловском содовом комбинате и на ряде других предприятий края.

Экономия от внедрения рационализаторских предложений только в 1949 году составила свыше 16 миллионов рублей. Более 120 тысяч рублей экономии дало предложение работница металлургического комбината тов. Засорина. Значительная экономия получена от рационализаторских предложений механика кузнечного цеха Алтайского тракторного завода тов. Лейнера, мастера завода транспортного машиностроения тов. Зубова, начальника цехового отделения металлургического комбината тов. Кривоногова, конструктора Бийского котельного завода тов. Никитина и других.

Но мы должны сказать сегодня о том, что развитию массового рабочего изобретательства и рационализации у нас ещё не уделяется должное внимание. Многие изобретатели и рационализаторы имеют место недопустимые факты косвенного, бюрократического отношения к изобретателям и рационализаторам. Некоторые ценные предложения маршируют годами. Между тем, на промышленных предприятиях, на транспорте и стройках, в совхозах и МТС края кроются огромные неиспользованные внутренние резервы, неисчерпаемые источники экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии и т. д.

Мы, участники краевого совещания рационализаторов и изобретателей, ставим своей задачей всемерно способствовать дальнейшему развитию рационализации и изобретательства, добиваясь, чтобы дело рационализации и изобретательства стало ещё более массовым и действенным.

Мы ставим своей задачей с ещё большей энергией и упорством создавать новые механизмы, рациональные приспособления и инструмент, активно участвовать в разработке совершенных технологических процессов, улучшать использование имею-

щегося оборудования, добиваться дальнейшей экономии сырья и материалов, всемерно улучшать качество выпускаемой продукции. Этим самым рационализаторы и изобретатели обеспечат дальнейший рост производительности труда и значительное улучшение технико-экономических показателей работы промышленности. Мы призываем к этому всех рационализаторов и изобретателей, все коллективы наших заводов, фабрик, строек, транспортных организаций, МТС и совхозов.

Мы обращаемся к хозяйственно-техническим руководителям предприятий с предложениями:

Разработать тематика для рационализаторов и изобретателей и широко обсудить их в своих коллективах.

Своевременно рассматривать поданные рационализаторские предложения, по достижении их оценивать и быстрее внедрять в производство.

На ведущих наших предприятиях организовать экспериментальные мастерские для изготовления и испытания опытных образцов по предложениям изобретателей и рационализаторов.

Организовать комплексные бригады рационализаторов для разработки и осуществления мероприятий по ликвидации «узких» мест в производстве.

Мы обращаемся также с предложениями к нашим профсоюзным органам:

Активизировать работу комиссий по массовому рабочему изобретательству, сделать их организующими центрами массового изобретательства и рационализации.

Установить постоянный контроль за своевременным рассмотрением поданных предложений и внедрением их в производство.

Шире практиковать проведение общественных смотров по внедрению в производство изобретений и рационализаторских предложений, организовывать конкурсы на лучшие рационализаторские предложения и усовершенствования.

Регулярно проводить конференции и собрания рационализаторов и изобретателей в целях обмена опытом и обсуждения вопросов дальнейшего развития изобретательства и рационализации.

Широко развернуть техническую пропаганду, обеспечить гласность рационализаторской работы, популяризацию ценных предложений через печать, радио, выставки и производственные совещания.

Товарищи рабочие, инженеры и техники промышленных предприятий, транспорта, строительных организаций, совхозов и МТС края!

Участники краевого совещания рационализаторов и изобретателей призывают вас встать в ряды активных рационализаторов и изобретателей, смелее решать задачи технического прогресса, ещё шире развернуть социалистическое соревнование, направленное на дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Этим мы окажем огромную помощь в досрочном выполнении государственного плана 1950 года каждым предприятием, стройкой, совхозом и МТС по всем количественным и качественным показателям.

Обращение принято на совещании рационализаторов и изобретателей Алтайского края.

## В КРАЙСОВПРОФЕ

### Об обращении участников совещания рационализаторов и изобретателей Алтайского края

Президиум краевого Совета профсоюзов одобрил принятое участниками краевого совещания рационализаторов и изобретателей обращение ко всем рабочим, стахановцам, инженерам, техникам и служащим

промышленности, транспорта, строительства, к работникам совхозов и МТС Алтайского края по развитию массового изобретательства и рационализации.

Президиум крайсовпрофа обязал предсе-

дателя фабрично-заводских и местных комитетов обсудить обращение на рабочих собраниях, разработать мероприятия по улучшению массового изобретательства и рационализации и добиться их осуществления.

## Дадим больше хлеба Родине

Мы, бригады полеводческих бригад орденовской сельскохозяйственной артели имени Молотова, горячо приветствуем патристическую инициативу бригадиров Смоленского района, выступивших застрельщиками краевого социалистического соревнования за звание полеводческих бригад высокой культуры земледелия.

Мы хорошо понимаем, какие ответственные задачи стоят перед социалистическим сельским хозяйством в завершающем году послевоенной сталинской пятилетки. Надо с самого начала сельскохозяйственного года решать эти задачи, работать с напряжением всех сил, с большевистской настойчивостью.

У нас есть боевая программа борьбы за высокий урожай — постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу.

Как и бригады Смоленского района, мы выражаем своё непоколебимое стремление полностью выполнить все указания советского правительства и Центрального Комитета партии о подготовке к весенним полевым работам.

В нашем колхозе подготовка к севу уже завершена. На всю посевную площадь мы имеем высокоурожайные семена первого и второго класса. В полную готовность приведены сельскохозяйственный инвентарь, транспортные средства, живое тягло. Заготовлены местные и минеральные удобрения. Ничего мы не ведем отбоя на 1800 гектарах — на всей площади посева яровых.

Все наши полеводческие бригады приступили к работам по заделыванию галечных вод. Скоро мы начнем раннее весеннее боронование.

Помня о том, что полеводческая бригада является основной формой организации труда в колхозе, мы вместе с правлением артели провели все организационные мероприятия по укрупнению бригад, по закреплению за ними полей севооборота, сельскохозяйственного инвентаря в живом тягле. Каждая бригада имеет годовое производственное задание и план проведения весеннего сева. Колхозники знают свои места на участках работ.

Тесное трудовое сотрудничество полеводческих и тракторных бригад является одной из важнейших гарантий успеха в борьбе за высокий урожай. В этом мы убедились на своём многолетнем опыте. Ничего мы не создаём ещё лучше, чем в прошлые годы, условия для работы механизаторов. В тракторные бригады выделены сельхозмашины, прицепники, горючемашины самых опытных, самых честных и трудолюбивых колхозников. Для трактористов подготовлены благоустроенные полевые станы. Они имеют хороший вид, отлично отремонтированы, обзаведены одеялами, орудиями станом оборудованы спортплощадки. На каждом стане имеется библиотека, радио, музыкальные инструменты, настольные игры, электросветильники. Правление колхоза выписало для полеводческих и тракторных бригад по несколько экземпляров газет и журналов.

Огромный трудовой подвиг колхозников и механизаторов, готовность их работать только отлично дают нам полную уверенность в том, что 1950 год будет в нашем колхозе годом небывалых высоких урожаев, годом высокой культуры полеводства.

С воодушевлением откликнулись на призыв смоленских бригадиров, мы величаем

ся в краевое социалистическое соревнование за звание бригад высокой культуры земледелия и берем на себя следующие обязательства:

На высоком агротехническом уровне, в течение 12 рабочих дней, провести весенний сев.

Обеспечить ежедневное участие на полевых работах всех трудоспособных членов наших бригад.

Выполнить весь комплекс агротехнических мероприятий перед севом, в период сева и ухода за посевами.

Обеспечить высокопроизводительное использование сельскохозяйственных машин.

Получить на всей площади посева в среднем: яровой инвентарь 120 пудов с гектара, люцерны и эспарцета — 3,5 центнера с гектара, перевыполнить от 20 до 40 процентов план урожайности по всем остальным культурам.

До начала хлебоуборки заготовить для общественного скота грубых кормов на весь стойловый период.

Проводить не реже одного раза в месяц взаимопроверки выполнения социалистических договоров между нашими тремя полеводческими бригадами.

Систематически повышать свой агротехнический знания.

Вместе с бригадами полеводческих бригад Смоленского района мы повторяем, как клятву: больше дадим хлеба Родине!

П. ШУМИЛИН, И. ГОРБАТОВСКИЙ, А. ДУХОВНИК, бригады полеводческих бригад колхоза им. Молотова, Шипуновского района.



Сборщик Барнаульского котельного завода Трофим Иванович Волков за последние полтора года выполнил три годовых нормы. Сейчас сменное задание он выполняет на 250—300 процентов.  
НА СНИМКЕ: Т. И. ВОЛКОВ на сборке котла.  
Фото Н. Калинин.

## За бесперебойную подачу электроэнергии предприятиям

В прошлом году коллектив Барнаульской ТЭЦ добился серьёзных успехов. План по качественным и количественным показателям был перевыполнен. Рабочие, инженеры, техники станции борются за дальнейшее улучшение производственных показателей.

Развернув предмайское социалистическое соревнование, коллектив принял на себя обязательство бесперебойно обеспечивать электроэнергией предприятия города, снизить в апреле себестоимость электроэнергии и тепла на один процент. Для улучшения контроля за снижением себестоимости организовать и ввести ежедневный учёт.

Работники ТЭЦ обязуются также: за счёт сокращения расходов сэкономить 250 тонн условного топлива и десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии, высвободить из оборота 100 тысяч рублей денежных средств.

Учитывая, что бесперебойная подача электроэнергии предприятиям города зависит от чёткой работы агрегатов станции, от тщательного ухода за ними, а также от высококачественного и скоростного ремонта оборудования, коллектив ТЭЦ обязался значительно сократить сроки ремонта важнейших агрегатов.

Коллектив ТЭЦ проведет весной большую работу по благоустройству и оселению территории станции. К 10 апреля закончить строительство и сдать в эксплуатацию первую очередь теплиц и цветочной оранжереи.

К. СОЛНЦЕВ, директор Барнаульской ТЭЦ.  
Е. ГУСЬКОВ, секретарь партийной организации.  
П. ЯКОВЛЕВ, председатель звена профсоюза.

## Апрельскую программу — досрочно

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Барнаульского завода транспортного машиностроения горячо одобряют инициативу алтайских тракторостроителей, поднявших знамя предмайского социалистического соревнования. (Взаимодействие с обязательствами коллектива Алтайского тракторного завода, мы решили:

Апрельскую программу по товарной продукции закончить досрочно — к 28 апреля, а задание четырёх месяцев — к 27 апреля. Полугодный план производства тракторных запасных частей по децентрализованным заказам выполнить к Первому мая.

В апреле приступит к серийному выпуску новых шестерён для трактора С-80. Организовать массовое производство усовершенствованной помпы заборной воды для судовых дизельных моторов Осветить выпуск агрегатных установок новых конструкций и автоматических затворов для турбин.

Снизить трудоёмкость изготовления продукции на 9,9 процента по сравнению с фактической.

Перевести в апреле на скоростные режимы резания не менее 15 станков.

Сэкономить в апреле 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии. 15 тонн топлива. 15 процентов различных материалов и не менее 500 тысяч рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Благоустроить заводской посёлок и парк. Высадить не менее 5000 деревьев.

Обязательства обсуждены и приняты на общезаводском митинге.

Партийная жизнь

Рост политической активности

Партийная организация Бобровского судоремонтного завода поручила коммунисту Веретенникову руководить кружком по изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

Изучение темы он всегда увязывает с текущими событиями. Например, при изучении олимпиады темы «Партия большевиков в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства» пропагандист показал, как по пути, проложенному нашей страной, идут сейчас к социализму страны народной демократии.

Еще совсем недавно члены партии Дерибина избегали партийных поручений. Она не выступала на собраниях, стояла в стороне от жизни парторганизации.

При изучении этой же темы он объяснил содержание трудов товарища Сталина о правом уклоне в партии, на примерах из книги М. Шолохова «Поднятая целина» раскрыл сущность классовой борьбы в период коллективизации.

Слушатели Киселев также активно участвует в подготовке и обсуждении вопросов на партийных и рабочих собраниях. Он избран председателем цехового профсоюзного комитета.

Часто тов. Веретенников дополнительно организует для слушателей своего кружка беседы на международные темы. Недавно он рассказал им о Китайской Народно-демократической республике, о советско-китайском договоре.

Все слушатели кружка принимают участие в массовой политической агитации среди населения. Сейчас слушатели кружка принимают участие в массовой политической агитации среди населения.

Пропангандист тов. Веретенников много внимания уделяет индивидуальной работе со слушателями. Он бывает у них на дому, учит их составлению конспектов, рекомендует дополнительную литературу.

Пропангандист Веретенников сумел привлечь коммунистов интерес к овладению марксистско-ленинской теорией. Он умело строит занятия, не делит темы на важные и второстепенные, при подготовке к беседе использует первоисточники.

А. ГРИГОРЬЕВ, зав. парткабинетом Бобровского судоремонтного завода.

Готовимся к итоговым занятиям

За последнее время Михайловский райком ВКП(б) стал больше уделять внимания руководству политической учебной коммунистов, оказанию практической помощи первичным партийным организациям.

помощь внештатным консультантам и пропагандистам. Райком ВКП(б) уже рассмотрел вопрос об организованном окончании учебного года в сети партийного просвещения и наметил конкретные мероприятия.

Вопросы партийной пропаганды стали регулярно обсуждаться на заседаниях бюро райкома партии. В политшколе при парторганизации Стенной МТС часто срывались занятия. Пропангандист Москаленко не готовился к беседам, проводил их сухо, не представлял высоких требований к слушателям.

Важное внимание в нем уделено чтению лекций по произведениям В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и «Два тактика социал-демократии в демократической революции».

Через постоянно действующий семинар и консультации систематически оказываются

А. ХАРЕБИН, зав. парткабинетом Михайловского райкома ВКП(б).

Собрание районного партийного актива

Локтевский райком ВКП(б) провел собрание районного партийного актива, на котором были обсуждены итоги V краевого партийной конференции.

Собрание приняло развернутую резолюцию, в которой указаны пути устранения недостатков, вскрытых краевой партийной конференцией, и меры улучшения работы райкома ВКП(б), его отделов и всей партийной организации района.

Выступавшие в прениях коммунисты отметили низкий уровень руководства райкома ВКП(б) партийно-политической работой.

Собрание приняло резолюцию, в которой указаны пути устранения недостатков, вскрытых краевой партийной конференцией, и меры улучшения работы райкома ВКП(б), его отделов и всей партийной организации района.

ТЕАТР

„Тайная война“

Алтайский краевой театр драмы поставил пьесу В. Михайлова и Л. Сакоялова «Тайная война».

становится только личное благополучие... не уже не человек... Не советский человек? Туманов заключил союз с карьеристом, корыстью, низкопоклонством. А раз это так, значит рядом с ним непременно был враг.

Пьеса рисует один из эпизодов борьбы советских чекистов с агентурой империалистических разведок. В органы МГБ поступает сообщение о самобытии инженера Туманова, работавшего над созданием приборов для точной разведки радиоактивных руд.

Проникательный глаз чекиста, холодный рассудок, тонкое чувство величайшего долга перед своим народом, упорство и смелость в решении сложных задач, горячее желание найти истину позволяют раскрыть подлинный смысл самобытия Туманова.

Расследование обстоятельств этого происшествия поручается оперативному работнику Минаеву и его помощнику Быстрову. Молодой и неопытный в сложных делах, Быстров слишком рано приходит к выводу, что Туманов покончил с собой на почве личных неурядиц и несчастной любви.

Вот уже точно установлено, что Туманов — лжеизобретатель. Он присвоил проект своего товарища по институту Светлова, погибшего в бою с немцами в 1943 году. Но, присвоив чужой проект, Туманов не смог его закончить, а просить помощи боялся, чтобы не обнаружить свою некомпетентность. Над Тумановым нависает угроза разоблачения, близится крах его карьеры.

Упорно и настойчиво Минаев распутывает клубок. Никакие трудности не пугают его. Больше того, всякая неудача увеличивает напряжение его сил, заставляет в нем новый огонек профессиональной страсти, мобилирует на терпеливое творческое искание. «Не думай, что у нас здесь сидят какие-то особенные шероко-хомяки, — говорит он Быстрову, — мы руководствуемся в своей работе теми же принципами, тем же учением Ленина—Сталина, которым руководствуется каждый большевик. Именно оно дает большевикам такую уверенность, такую принципиальность».

Будучи осведомленной в «тайне» Туманова, одна из империалистических разведок делает попытку использовать этот критический момент в жизни Туманова для получения чертежей прибора. С этой целью иностранная разведка посылает к Туманову своего агента, оперировавшего под именем писателя Зайчкова.

На основании показаний людей, обманутых с Тумановым, вначале у Минаева действительно сложилось мнение, что Туманов является «человеком чрезвычайно разносторонним, одаренным наукой...». Но не так Минаев, чтобы оказаться в плену первых впечатлений, могущих быть ложными.

Понимая, что возмездие не заставит себя ждать, Туманов не рискует выдать чертежи иностранной разведке. Но в то же время он не решает заявить об этом в органы МГБ, так как трусит признаться в мародерстве и ограблении погибшего на фронте товарища. Запутавшись в собственных противоречиях, Туманов решает на самоубийство...

Она является, инженер Туманов вовсе не такой, каким он рисовался в воображении окружающих его лиц. Тщательный анализ «фактов» следственных материалов убеждает «чекиста Минаева в том, что самобытия является титаническим, завистливым карьеристом. «Но если у человека деловая жизнь

В ходе дальнейшего расследования выясняется, что человек, орудовавший под именем писателя Зайчкова, есть не кто иной, как официальный сотрудник американского посольства в Москве Халстон. Чекисты устанавливают далее, что истинный автор проекта Светлов, считавшийся погибшим, жив и находится в лагере для так называемых «перемещенных лиц» в зоне оккупации западных держав Австрии. Американские империалисты делают

мечту, что им удастся при помощи шантара, провокаций и угроз сломить дух советского изобретателя Светлова и использовать его для окончания разработки прибора. По все попытки растланных и алчных бизнесменов кончатся полным провалом. Советские чекисты, предприняв ряд смелых и решительных действий, вызывают Светлова из рук врагов, доставляют на родную землю и дают ему возможность снова заняться любимым делом.

Таково коротко содержание пьесы «Тайная война».

Постановщик спектакля, главному режиссеру театра А. Н. Кармылову весьма успешно удалось преодолеть трудности, связанные со спецификой темы, и найти средства для правильного выражения основного замысла авторов—показа высокой моральной стойкости советского гражданина и величайшего превосходства советской разведки над империалистическими разведками.

В спектакле рельефно отражены глубокая народность советской разведки, ее близость с массами, безграничная любовь наших людей к своему отечеству, беспредельная преданность великому делу Ленина—Сталина.

С большой жизненной правдивостью и темпераментом исполняет центральную роль артист С. Г. Хлытченев, создавший правдивый образ оперативного работника МГБ СССР Минаева. Нельзя не отметить, что от исполнения этой роли во многом зависит успех всего спектакля.



НА СНИМКЕ: отличники-механики—слушатели Тальменской школы механизации сельского хозяйства на практических занятиях по изучению самоходного комбайна. На переднем плане (слева направо): А. И. КНЯЗЕВ, М. А. УТКИН, А. М. ПЕРМЯКОВ, на втором плане: Г. Г. БЛИНОВ, А. З. ИВАНОВ, А. Д. ГАНОВ, Н. А. ТИНЯКОВ и Д. С. ПОПОВ. Фото Н. Калинин.

Хроника культурной жизни

В Поспелихинской районной библиотеке состоялась читательская конференция по роману Елизады Мальцева «От всего сердца». Доклад сделал преподаватель литературы местной средней школы А. В. Лукьянюк.

Тематика лекций богата и разнообразна. Большое место отводится в ней вопросам организации труда в колхозах, семеноводству, популяризации передовой мицуринской агробиологической науки.

В ближайшем времени библиотека проведет читательскую конференцию по книге В. Ажаева «Далеко от Москвы».

За два с половиной месяца лекторами сельского лектория, организованного при Славгородской государственной селекционной станции, прочитано для колхозников 67 лекций. Из лекций присутствовал более 2.500 человек.

Очередной «Литературный понедельник» в г. Барнауле был посвящен творческой встрече молодых алтайских писателей с коллективом художников края.

Тематика лекций богата и разнообразна. Большое место отводится в ней вопросам организации труда в колхозах, семеноводству, популяризации передовой мицуринской агробиологической науки.

На «понедельнике» выступили председатель краевого отделения Союза советских художников С. И. Салучу, художники М. А. Парфенов, В. М. Лебедев, П. С. Бродская и скульптор С. Ф. Черепеников. Они показали участникам «понедельника» свои работы и поделились творческими планами.

Участники художественной самодельности клуба Южковского леспрохоза часто выступают перед лесозаготовителями. В марте самодельный коллектив подготовил и поставил на сцене юда комедию А. Н. Островского «Свой люди, сочтемся».

Краевой отдел народного образования проводит 10-месячные курсы усовершенствования преподавателей физического воспитания.

Участники художественной самодельности клуба Южковского леспрохоза часто выступают перед лесозаготовителями. В марте самодельный коллектив подготовил и поставил на сцене юда комедию А. Н. Островского «Свой люди, сочтемся».

Комедия Мольера на сцене Бийского театра

«Проделки Скапена» — яркую, жизне-радостную комедию Мольера поставил Бийский городской драматический театр. Содержание пьесы несложно: Отстав воевода в Гиандицу, Леандр — в Зерби-нетту. Отцы молодых людей мечтали о более выгодных брачных союзах, Отстав и Леандр безумны. Положение спасает прудовый бегство — слуга Скапен. Он и деньги вытиснул у скучных отцов, и свадьбу устроил, и под конец даже прощение себе обманым путем вымолвил.

И, хотя постановщик — заслуженный артист Дагестанской АССР П. Шияновский правильно понял пьесу, театр в целом не смог дать постановку, которая удовлетворила бы советского зрителя. Театр должен учитывать, что наш зритель прекращает понимать и ценит таких классиков мировой драматургии, как Мольер, обратившись к своему подлинному родине не на помостках маршаллизованной Франции, а на сцене советского театра, хранящего лучшее из созданного человечеством.

Но образ героя пьесы Скапена (его играет Александр Стариков) далеко выходит из рамок традиционных масок комедии XVIII века. У Скапена — неведомый еще полустамом той эпохи острый ум человека из народа. Смело смеется он над своими неразумными господами, чья злое превосходство над ними. И пролетит пролетками, а Скапен по-настоящему благодарен. Он заставил устроить счастье хорошим людям, даже рискуя за это попасть на галеры — на каторгу. Молодой артист Стариков хорошо доносит до зрителя азарт Скапена, его непринужденную веселость, хорошее

сердце. Но то социально-повое, что дышит в себе образ Скапена, еще не ошутимо у исполнителя этой роли.

И, хотя постановщик — заслуженный артист Дагестанской АССР П. Шияновский правильно понял пьесу, театр в целом не смог дать постановку, которая удовлетворила бы советского зрителя. Театр должен учитывать, что наш зритель прекращает понимать и ценит таких классиков мировой драматургии, как Мольер, обратившись к своему подлинному родине не на помостках маршаллизованной Франции, а на сцене советского театра, хранящего лучшее из созданного человечеством.

Леонид МАЛЬЦЕВ.

мечту, что им удастся при помощи шантара, провокаций и угроз сломить дух советского изобретателя Светлова и использовать его для окончания разработки прибора. По все попытки растланных и алчных бизнесменов кончатся полным провалом. Советские чекисты, предприняв ряд смелых и решительных действий, вызывают Светлова из рук врагов, доставляют на родную землю и дают ему возможность снова заняться любимым делом.

Таково коротко содержание пьесы «Тайная война».

Постановщик спектакля, главному режиссеру театра А. Н. Кармылову весьма успешно удалось преодолеть трудности, связанные со спецификой темы, и найти средства для правильного выражения основного замысла авторов—показа высокой моральной стойкости советского гражданина и величайшего превосходства советской разведки над империалистическими разведками.

В спектакле рельефно отражены глубокая народность советской разведки, ее близость с массами, безграничная любовь наших людей к своему отечеству, беспредельная преданность великому делу Ленина—Сталина.

С большой жизненной правдивостью и темпераментом исполняет центральную роль артист С. Г. Хлытченев, создавший правдивый образ оперативного работника МГБ СССР Минаева. Нельзя не отметить, что от исполнения этой роли во многом зависит успех всего спектакля.

В спектакле рельефно отражены глубокая народность советской разведки, ее близость с массами, безграничная любовь наших людей к своему отечеству, беспредельная преданность великому делу Ленина—Сталина.

Заменившая игра Н. А. Сабина в роли помощника оперативного работника Николая Быстрова. Однако Сабина нередко выходит за рамки общепринятых норм взаимоотношений подчиненного с начальником. Его Быстров позволяет лущаться даже в поленику с Минаевым, стараясь как бы наказать ему свою точку зрения, вместо того, чтобы только высказаться. В обращении с Минаевым Быстров должен быть скромнее и сдержаннее.

В целом спектакль оставляет хорошее впечатление. В благородном деле воспитания советских людей в духе высокого патриотизма и повышения их большевистской бдительности значение спектакля трудно переоценить.

Вспомогательная игра Н. А. Сабина в роли помощника оперативного работника Николая Быстрова. Однако Сабина нередко выходит за рамки общепринятых норм взаимоотношений подчиненного с начальником. Его Быстров позволяет лущаться даже в поленику с Минаевым, стараясь как бы наказать ему свою точку зрения, вместо того, чтобы только высказаться. В обращении с Минаевым Быстров должен быть скромнее и сдержаннее.

В целом спектакль оставляет хорошее впечатление. В благородном деле воспитания советских людей в духе высокого патриотизма и повышения их большевистской бдительности значение спектакля трудно переоценить.

Артистка Т. В. Петрова с неподкупной простотой создала образ матери Туманова — Веры Архандельевны. Весьма удачна игра А. А. Степановой в роли Анны Герасимовны Светловой.

В целом спектакль оставляет хорошее впечатление. В благородном деле воспитания советских людей в духе высокого патриотизма и повышения их большевистской бдительности значение спектакля трудно переоценить.

Паряду с этим следует указать на некоторые недостатки спектакля, допущенные постановщиком и исполнителями.

В целом спектакль оставляет хорошее впечатление. В благородном деле воспитания советских людей в духе высокого патриотизма и повышения их большевистской бдительности значение спектакля трудно переоценить.

Серьезного упрека заслуживает исполнение артистом С. И. Ермольевым роли гене-

рал-лейтенанта Лаврова. По положению в оперативной работе Минаева и Быстрова Лавров является руководителем. Его установка для Минаева и Быстрова должны быть законом. Ермольев не сумел подметить эту особенность в Лаврове, Лавров у него выгладит каким-то серым, безликим, а пьеса дает металлическим человеком. В его характере, движениях, жестах и разговоре вовсе нет тех характерных черт, которые присущи человеку, прошедшему большую военную школу.

По страницам местной печати

Трибуна передового опыта в городской газете

Взаимопроверка готовности колхозов к севу

Баменская городская газета «Знамя победы» завезла на своих страницах «Трибуну передового опыта». С интересной статьей в этом разделе выступил 26 марта инженер Каменской межрайонной мастерской капитального ремонта тов. Ермолаев.

Выполняя указания Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), колхозы Барнаульского района проводят взаимную проверку готовности к севу. Районная газета «Социалистический путь» подхватила это мероприятие и 25 марта напечатала корреспонденцию о взаимопроверке готовности к севу в колхозах «Ясная заря» и «Заря коммунизма».

Автор подробно рассказывает о применении центробежного способа при отливке гильз к тракторам и автомашинам. При ручной (одночной) отливке гильзы брак достигал больших размеров. Гильзы были весьма низкого качества. Инженер-новатор сконструировал агрегат для отливки гильз способом центробежного литья.

Крупным недостатком в колхозе «Заря коммунизма» является то, что здесь до сих пор не закончен обмен семян на сортовые и ремонт бричек. Лошадь в колхозе нижесредней упряжности.

Уже первая отливка гильз новым способом показала,—пишет тов. Ермолаев,—большие преимущества перед старым, ручным способом. Центробежное литье почти полностью устраняет возможность появления брака. Брак может иметь место только по причине использования для литья недоброкачественного металла и не более трех процентов к общему числу отлитых гильз.

Колхозники сельхозартели «Заря коммунизма», в свою очередь, проверили состояние подготовки к севу у своих соседей и также нашли ряд недостатков. Превращение артели «Ясная заря» плохо организует колхозников на борьбу за высокий урожай. План вывозки навоза на поля сорван.

Далее тов. Ермолаев приводит данные о том, что при центробежном литье вес гильзы уменьшается почти вдвое, за счет чего годовая экономия металла составит 3750 килограммов. Кроме того, почти шесть тонн металла будет сэкономлено от ликвидации брака, который был почти неизбежен при ручном литье. Подсчитав все выгоды нового изобретения, автор пишет:

В обоих колхозах проведены общие собрания колхозников с обсуждением материалов взаимопроверки. Намечены мероприятия по устранению замечанных в актах недостатков.

«Применение центробежного литья при отливке гильз даст экономия годовую экономию средств в сумме 20 тысяч рублей. Со временем же мы будем отнимать центробежным способом не только гильзы, но и другие детали».

Соревнование двух железных дорог

Раздел «Трибуна передового опыта» в баменской газете имеет большое значение. Газета помогает новаторам производства вести широкий обмен опытом своей работы.

На днях паровозники Барнаульского депо на своем собрании обсудили итоги работы за 1949 год и очередные задачи текущего года. Обсуждалась также вопрос о выступлении в социалистическое соревнование работников Томской железной дороги с работниками Северо-Донецкой железной дороги.

Устройство прудов в совхозе

Многотражная газета «Гудок Алтай» посвятила этому вопросу всю первую страницу. Дому выступления машиниста-строителя тов. Кравчук, машиниста-патисника тов. Терелько, бригадира тов. Малаголина и заместителя начальника депо тов. Карадим. Выступившие вскрыли недостатки в работе депо, внесли ряд ценных предложений и приняли социалистические обязательства. Обобщая эти обязательства, газета пишет:

Босенное таяние снега — самое благоприятное время для устройства прудов и водоемов. Передовые хозяйства используют это время и уже сейчас делают запруды, чтобы не утратить талые воды. Интересную корреспонденцию по этому вопросу напечатала 27 марта топчишская районная газета «Ленинское дело».

«Паровозники депо Барнаула в предмайском соревновании борются за перевыполнение технической скорости паровозов на два километра в час, за экономию двух процентов топлива, за доведение числа паровозов колони патисников до семидесяти процентов; за то, чтобы повысить среднесуточный пробег паровозов в целом по депо на десять километров выше нормы; провести в апреле не менее ста тысячесных составов и перевести 60 тысяч тонн сверхпланового груза».

Устройство прудов и водоемов является составной частью грандиозного плана преобразования природы. Газета поступает совершенно правильно, разбрасывая на своих страницах пропаганду этого важнейшего мероприятия.

«Поперек оврага, который проходит близ усадьбы первого отделения свекло-совхоза, недавно закончено сооружение двух плотин для водохранилища. Одна запруда устроена длиной в 10 метров, другая — в 20 метров. Заключаются работы по сооружению третьей запруды, длина которой будет около ста метров».

В заключение автор сообщает, что эти простые плотинки, сделанные из чащи, земли и навоза, образуют три искусственных пруда с большим водным зеркалом в девятьсот гектаров.

Устройство прудов и водоемов является составной частью грандиозного плана преобразования природы. Газета поступает совершенно правильно, разбрасывая на своих страницах пропаганду этого важнейшего мероприятия.

Устройство прудов и водоемов является составной частью грандиозного плана преобразования природы. Газета поступает совершенно правильно, разбрасывая на своих страницах пропаганду этого важнейшего мероприятия.

Устройство прудов и водоемов является составной частью грандиозного плана преобразования природы. Газета поступает совершенно правильно, разбрасывая на своих страницах пропаганду этого важнейшего мероприятия.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарим за заботу о детях

Дошкольный возраст—самый ответственный в формировании характера ребенка. Работники, занимающиеся воспитанием наших детей, должны всегда помнить это, проявлять теплую заботу о ребенке, о воспитании в нем лучших человеческих качеств.

Свежем воздухе. Особенно приятно проводить время в парке, на берегу реки, в лесу. Дети должны привыкнуть к свежим воздушным массам, к солнечному свету, к чистому воздуху.

Хорошо проявил свою заботу работник детского сада № 14 при Барнаульском капинольном заводе. Здесь дети окружены материнской заботой, чутким вниманием. Сад хорошо оборудован.

Дети привыкли к своему саду. Коллективные игры и занятия воспитывают в них одно из лучших качеств советского человека — чувство коллективизма.

В детсаде много занимаются физическим воспитанием детей. Дети часто бывают на свежем воздухе.

Мы горячо благодарим большевистскую партию за заботу о наших детях.

Известно, какое огромное значение имеет в нашей жизни радио. Оно прочно вошло в быт советской семьи, является могучим средством воспитания людей. К сожалению, этого не понимают некоторые работники радиоузелов.

Видя в ноябре прошлого года мы подали заявление о том, чтобы в наши квартиры было проведено радио. Сделать это легко. Проню и репродукторы в радиоуэле есть.

Но наше желание не учитывается ведущим Белоярским радиоузлом, Барнаульским сельского района, тов. Ремневым. На неоднократные просьбы тов. Ремнев и работники радиоуэла не обращают внимания.

Более того, тов. Ремнев однажды заявил нам: «Ваша писанина не поможет. Когда будет время, тогда и проведем радио».

Видя в ноябре прошлого года мы подали заявление о том, чтобы в наши квартиры было проведено радио. Сделать это легко. Проню и репродукторы в радиоуэле есть.

Пас возмущает такое бюрократическое отношение тов. Ремнева к радиофикации села.

По-большевистски организовать торговлю

И. ШАРАПОВ, И. СЕМИН, с. Белоярское.

Больше месяца тому назад делегаты Горно-Алтайской городской партийной конференции резко и справедливо критиковали неудовлетворительную работу Горно-Алтай-торга и его руководителей тов. Попомарова.

Не пора ли решительно потребовать от тов. Попомарова по-большевистски организовать торговлю и удовлетворить все возросший спрос населения на товары.

Тов. Попомаров полностью признал свои ошибки. Но дальше этого дело пока не пошло. Магазины попрежнему неудовлетворительно снабжают население товарами. В про-

даже отсутствуют многие промышленные изделия, нет керосина, карманных часов, будильников, алюминиевой посуды и других товаров.

В статье «Улучшить работу культпросветучреждений», помещенной в номере газеты «Алтайская правда» за 15 марта с. г. справедливо критиковался неудовлетворительную работу Сычевской сельской библиотеки, Смоленского района.

Смоленский райотдел культпросветработы принял срочные меры по налаживанию работы Сычевской библиотеки. В этих целях в Сычевку направлены специалист — библиотечный работник. Подбирается новый заведующий библиотекой.

«Улучшить работу культпросветучреждений»

П. ДОБРЫНИН, зав. отделом культпросветработы.

«Сидят люди в канцеляриях...»

Н. КОЛУН, секретарь партбюро.

Под тенью заголовком в газете «Алтайская правда» 8 марта с. г. была напечатана статья, вскрывающая недостатки в работе органов народного образования в крае. Статья обсуждена на собрании парт-организации рабоче и производственном совещании работников аппарата отдела,

Брития недостатков в руководстве делом народного образования приняла совершен-но правильной. Приняты меры по улучшению работы аппарата крайоно.



Празднование в Венгрии пятилетия освобождения страны Советской Армией

Речь товарища К. Е. Ворошилова на торжественном заседании в Будапеште 3 апреля 1950 года

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

строительства. Создание немецким народом Германской демократической республики, всемирно-историческая победа великого китайского народа во главе с коммунистической партией под водительством вождя китайского народа Мао Цзе-дуна (аплодисменты), успехи Монгольской Народной Республики и демократической Кореи, а также рост национально-освободительной борьбы народов Азии и Африки против империалистических порабощателей — всё это в огромной степени расширило базу демократического антиимпериалистического лагеря, укрепило и расширило фронт сторонников и борцов за мир.

Советско-венгерская дружба, зародившаяся в дни, когда советские воины прорвали свою кровь за освобождение Венгрии и Европы, выдержала испытание временем. С тех пор, как Венгрия получила свою свободу и независимость, советско-венгерская дружба неуклонно крепла и развивалась. (Аплодисменты).

Советский Союз всегда с большим вниманием и отзывчивостью относился к нуждам и запросам венгерского народа. Ещё в дни кровавых боёв за Будапешт советские воины среди дымных завалин оказывали братскую помощь населению венгерской столицы и страны. Впоследствии Советский Союз всемерно старался облегчить положение венгерских трудящихся и проявлял свою добрую волю в отношении венгерского народа.

Ленинско-сталинская политика дружбы и равноправия всех народов, больших и малых, была, есть и всегда будет руководящей основой взаимоотношений Советского Союза со всеми народами.

«Многие не верят, — говорил товарищ Сталин, — что могут быть равноправными отношения между большой и малой нациями. Но мы, советские люди, считаем, что такие отношения могут и должны быть. Советские люди считают, что каждая нация — всё равно большая или малая — имеет свои качественные особенности, свою специфику, которая принадлежит только ей и которой нет у других наций. Эти особенности являются тем вкладом, который вносит каждая нация в общую сокровищницу мировой культуры и дополняет её, обогащает её. В этом смысле все нации — и малые и большие — находятся в одинаковом положении, и каждая нация равнозначна любой другой нации».

Именно на такой основе равноправных отношений был заключён в феврале 1948 г. советско-венгерский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. На этой же основе построены все политические, экономические и культурные связи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой.

Договор и соглашения между СССР и Венгрией, как и договоры и соглашения между СССР и другими странами народной демократии, заключённые на прочной основе равноправия и взаимной выгоды, одновременно являются мощным орудием мира, серьёзными преградами на пути поджигателей новой войны.

Каждый истинный сторонник мира должен всемерно содействовать укреплению сил демократического лагеря, укреплению

братской дружбы и сотрудничества между странами народной демократии, с Советским Союзом.

Каждый подлинный патриот своей Родины должен решительно бороться против любой попытки ослабить эту дружбу, никогда не теряя из виду, что малейший отход от ленинско-сталинских принципов социализма и пролетарского интернационализма означает измену своему народу и неизбежно ведёт страну к потере государственной самостоятельности и национальной независимости, превращению её в колониальный придаток империалистических хищников.

Правящие круги империалистического лагеря ввиду явных успехов народной демократии и социализма всеми средствами стремятся расстроить нашу дружбу.

Их не устраивает эта дружба и превращение Балкан из «спороховой бочки», чем они по сути были в прошлом, в оглоздел мир и процветания народов.

С помощью своих шпионов из фашистской клики Тито — Ранковича им удалось временно перетянуть в свой дурно пахнущий лагерь Югославию. Титовская банда шпионов и провокаторов превратила Югославию в аграрно-сырьевой придаток империалистических стран. Народы Югославии ныне обречены на голод, нищету и лишения, которых они не испытывали и в самые мрачные прошлые времена.

По приказу англо-американских империалистов белградские правители нанесли предательский удар в спину греческому освободительному движению и вместе с монархо-фашистской кликой в Афинах замышляют преступный заговор против стран народной демократии. Они выступают в роли застрельщиков новой войны и охотно организуют для своих англо-американских хозяев шпионаж, диверсии и убийства на территории стран народной демократии.

Однако потерявшие головы империалисты и их мерзкие вассалы в Белграде жестоко ошибаются, рассчитывая натравить народы Югославии на миролюбивые страны народной демократии и Советский Союз. Никаким террором, преследованиями и клеветой им не удастся сделать Югославию послушным орудием империалистических агрессивных планов.

Народы Югославии знают, что их место в лагере мира и демократии, что единственная опора свободы и независимости их родины — это антиимпериалистический лагерь во главе с Советским Союзом.

Можно не сомневаться, что рабочий класс Югославии и все трудящиеся найдут в себе силы, чтобы сбросить клику предателей и вновь занять почётное место среди братских народно-демократических республик. (Аплодисменты).

Товарищи! Прошло лишь около пяти лет с тех пор, как отгремели грома войны, но империалистические клики капитализма, отголоски англо-американского империализма и их пособники почти столько же лет, если не больше, пытаются снова развязать третью мировую войну, снова пролить море крови трудящихся во имя своих корыстных целей, во имя спасения своего господства.

Задача всех миролюбивых и миролюбивых народов заключается теперь в том, чтобы не дать империализмам осуществить

свои преступные планы, чтобы ударить по рукам поджигателей войны, не дать себя оккупачить, как это они предельвали ранее.

Нет никакого сомнения, что, если все народы, входящие в лагерь демократии и социализма, будут держаться дружно, сплоченно и активно бороться за мир, то они будут поддержаны в этом великом и благородном деле всем прогрессивным человечеством, и тогда удастся надеть на империализм на агрессоров и разрушить их людоедские замыслы и планы.

Мы должны с ещё большей энергией вовлекать в борьбу за мир всё более широкие массы трудящихся, всех честных мужчин, женщин и молодёжь, неустанно разоблачать кровавые замыслы поджигателей войны, беспощадно расправляться со всеми шпионами и диверсантами, засылаемыми в наш лагерь империализма и их сподручными — титовскими выродками.

Товарищи! В день пятой годовщины освобождения Венгрии, искренне радуясь успехам, достигнутым славным и трудолюбивым народом Венгрии, мы склоняем головы перед памятью тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за счастье народов, за избавление их от страшной фашистской чумы. Наш долг перед ними — не допустить развязывания новой войны.

Товарищи! Ещё и ещё раз горячо поздравляем вас со славной пятилетней годовщиной освобождения вашей родины от фашистско-немецких захватчиков и желаем вам в следующем пятилетии новых, ещё больших успехов в строительстве социалистического хозяйства и процветания свободной, демократической Венгрии. (Аплодисменты).

Да здравствует венгерский народ, строящий под руководством Венгерской партии трудящихся свободу, культуру, богатую социалистическую Венгрию! (Аплодисменты).

Да здравствует организатор всех успехов Венгрии — Венгерская партия трудящихся и её вождь тов. Ракоши! (Аплодисменты, все встают, раздают возгласы: «Да здравствует Ракоши!»).

Да здравствует вечная, нерушимая советско-венгерская дружба! (Аплодисменты).

Да здравствует все страны народной демократии Запада и Востока! (Аплодисменты).

Да здравствует великий Советский Союз, оплот мира, демократии и социализма! (Аплодисменты, все поднимают со своих мест).

Да здравствует друг венгерского народа и всего прогрессивного человечества, великий Сталин — вождь и строитель социалистического общества! (Аплодисменты, все встают, овации продолжают в течение нескольких минут. Присутствующие единодушно возгласили славетнейшим образом человека нашей эпохи, мудрого и любимого вождя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина).

4 апреля — национальный праздник венгерского народа

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Газеты публикуют указ президента Венгерской Народной республики об объявлении 4 апреля национальным праздником.

Всемогущий Герштейн и компания

В центральную чайную Славторга вошёл человек в пальто. — Ты что здесь как кукула у лешки стоишь! — крикнул он официантке. — Мы думали, что в чайную ворвался какой-нибудь хулиган, но оказалось, что это директор Славторга Яков Исаевич Герштейн «наводил порядок» во вверенном ему учреждении.

Грубость — отличительная черта Герштейна. Для него ничего не стоит обругать кого-либо из торговых работников. Некоторые из продавцов магазинов и буфетов Славторга также стали следовать примеру Герштейна. Вовсе не редкость, когда в ответ на то или иное законное требование покупателя продавец отвечает грубостью. О грубости продавцов говорят книги жалоб.

Покупатель Ирошенко пожаловался на то, что в магазине № 3 злятся витрины грязные. Продавец ответил ему: «Возьмите и сами вытрите». Заведующий Табулским районным отделом культурно-просветительных работ жаловался на грубость работников универмага. Покупатель тов. Марусев, проживающий в Славгороде, по ул. Урицкого, № 199, пишет в книге жалоб о грубости продавцов магазина № 1 Шафигулиной. Таких жалоб немало.

Но как это ни странно, дирекция торгова не принимает никаких мер по этим жалобам, она даже не считает нужным отвечать жалобщикам. Впрочем, без ответа остаются не только жалобы на грубость продавцов. В Славторге не принято отвечать и на другие законные претензии трудящихся. Мы просмотрели книги жалоб трёх крупнейших магазинов — первого, третьего и универмага и во всех книгах жалоб ответы на жалобы — не правильно, а резко некорректны. Руководители торгова не удостоились даже ответить на жалобы, поданные в 1948 и 1949 годах. В одном только магазине № 1 оставлено без ответа 20 жалоб.

У меня нет времени заниматься кни-

желе критики и самокритики, о слабой дисциплине в парторганизации. На серьёзные недостатки в работе торгова указывал в своём выступлении на этом собрании коммунист тов. Полежаев. Однако эти сигналы остались без последствий. На отчетно-выборном профсоюзном собрании члены профсоюза выдвинули в список для тайного голосования в состав месткома тов. Полежаева и дружно проголосовали за него. Герштейн добился, чтобы было проведено переголосование. Результат получился тот же. Тогда Герштейн настоял, чтобы кандидатура тов. Полежаева была исключена из списка.

Тех работников торгова, которые не соглашались с Герштейном, шли против него, Герштейн преследовал, добивался увольнения их с работы. Так было, например, с товариществом комсомолов тов. Эйстер. Одна из знакомых Герштейна, некая Андрищенко, совершила растрату. Герштейн вызвал к себе Эйстер и предложил ей составить фиктивный акт о том, что Андрищенко растраты нет. Эйстер отказалась. Тогда Герштейн стал придирается к Эйстер, наложил на неё несколько вымоганий, а потом уволил.

В связи с деятельностью Герштейна напрашивается ещё один вопрос: как проходит мимо существенных недостатков в городской торговле Славгородский горком ВКП(б) и горисполком? Может быть работники горкома ВКП(б) и горисполкома не знают о делах Герштейна? Нет, знают. Заведующая торговым отделом горисполкома тов. Трофимова согласилась с нами, что Герштейну не место в руководстве торговли. Тем не менее горком ВКП(б) и горисполком заслушивают отчеты Герштейна, отмечают недостатки, а существенных мер не принимают.

В Славгороде сложилась версия о всемогуществе Герштейна. В подтверждение этой версии приводится такой беспрецедентный факт: Герштейн, прусудивший в году исправительно-трудовых работ, не получил даже партийного выписки.

Версию о всемогуществе Герштейна надо разбить. Этого настойчиво требуют интересы советской торговли, интересы трудящихся Славгорода.

А. СЕМЕНОВ, П. СТАРЧАЕВ.

США ПОМОГАЮТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ФИЛИППИН В БОРЬБЕ ПРОТИВ ФИЛИППИНСКИХ ПАТРИОТОВ

НЬЮ-Йорк, 4 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, США передали военно-воздушным силам Филиппин 26 самолетов типа «Сандербольт».

Как сообщало агентство Юнайтед Пресс, Соединенные Штаты ранее передали филиппинскому правительству 50 истребителей типа «Мустанг», которые используются для борьбы против патриотической организации «Хукбалахан».

Соглашение между Макартуром и Ли Сын Маном

Насильственный вывоз корейцев из Японии в Южную Корею

ШАНХАЙ, 4 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Акаката», представители корейцев, проживающих в Японии, заявили начальнику управления генерального прокурора Уэда протест против преследований и предстоящей высылки корейцев из Японии. В корейских кругах указывают, что между Ли Сын Маном и штабом Макартура достигнуто соглашение о «выпуске» проживающих в Японии корейцев на службу в маршоточную армию Южной Кореи.

Трудящиеся Туниса протестуют против разгрузки американских самолетов

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщают газеты, 2 апреля ночью в Бизерту прибыл авианосец «Диксмид», на борту которого находятся американские самолеты, подлежащие разгрузке в порту. Прибытие авианосца вызвало большое возмущение не только среди населения Бизерты, но и в других портах Туниса. Несмотря на стянутые в порт крупные полицейские силы, население отреагировало на прибытие авианосца в следующем направлении. Порт Бизерта напоминает вид города, находящегося на осядном положении. На каждом перекрестке установлены пулеметные гнезда, окруженные колючей проволокой. А над городом и рейдом патрулируют военные самолеты.

В связи с демонстрациями и кратковременными забастовками власти приказали поступить в 10 часов вечера свет в городе. 3 апреля в Тунисе осталась мощная демонстрация протеста против разгрузки тунисских портов американских самолетов.

Истребление туземного населения в Австралии

КАНБЕРРА, 4 апреля. (ТАСС). В своём выступлении на собрании конституционного клуба в Мельбурне видный австралийский антрополог д-р Томпсон, работающий в Мельбурнском университете, заявил, что аборигены в Австралии «гибнут, как мухи, в результате варварского обращения с ними правительства штата Квинсленд». За мою критику политики правительства штата Квинсленд, сказал Томпсон, последнее время меня возмущают посещения резервации туземцев.

«Большинство из нас, — продолжал Томпсон, — с ужасом вспоминает историю вырождения тасманской расы всего лишь за 75 лет. Однако те же факторы, которые содействовали вырождению тасманской расы, действуют в Квинсленде и сегодня. Самоотверженная борьба многих племен в течение последних двух десятилетий за свои права на лучшую жизнь привела к тому, что правительство прибегло к старой политике их истребления. Эта политика заключается в том, что на аборигенов устраивают облавы, а затем их ссылают на остров Палм — остров смерти. Аборигены, которые когда-то населяли полуостров Йорк, были крепкими и здоровыми людьми.

Даже за время моего 8-летнего пребывания на административном посту среди туземцев и индологов, как они их называют, сейчас из 400 племен, имевшихся 30 лет тому назад, осталось лишь 20.

На съезде Французской компартии

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании съезда Французской компартии, состоявшемся под председательством Жюлио Кюри, продолжались прения по докладу Мориса Тореза. На заседании были оглашены приветственные телеграммы, полученные съездом от демократических организаций Сенегала, территории Вольта и других районов французской Африки, а также приветствия от многочисленных местных организаций компартии Франции.

Съезд приветствовал делегацию бастующих рабочих одного из предприятий города Безон (департамент Сены и Уазы). На съезде была зачитана также приветственная телеграмма от генерального секретаря Бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса.

Под бурные долго не стихавшие аплодисменты всего зала и песни «Интернационала» на съезде был зачитан и принят текст телеграммы товарищу Сталину и Центральному Комитету ВКП(б) в ответ на приветствие 12-у съезду ЦК коммунистической партии Советского Союза.

Все выступавшие на съезде ораторы, подвергнув резкой критике ряд ошибок, опущенных отдельными департаментскими орг-

Процесс агентов Ватикана в Праге

ПРАГА, 4 апреля. (ТАСС). В государственном суде в Праге, слушающем дело 10 агентов Ватикана — католических священников, был допрошен ряд свидетелей, а также оглашены многие документы, подтверждающие, что Ватикан в союзе с англо-американскими империалистами использует свою агентуру для шпионской и подрывной деятельности против народно-демократического строя Чехословакии. Свидетельскими показаниями установлено, что ныне расклеванный агент Ватикана Иозеф Урбан в годы оккупации Чехословакии являлся агентом гестапо. Урбан в свое время выдал гестапо польского священника, который был заключен в концлагерь. После освобождения Чехословакии Урбан стал выполнять шпионские задания Ватикана.

В ходе судебного процесса было доказано, что некоторые монастыри и католические церкви в Чехословакии служили не только местами укрытия оружия для врагов народно-демократического строя, но были центрами, где скрывались иностранные шпионы и террористы. Так, например, католический черковь в городе Зноямо была превращена в убежище преступников и шпионов, в центр переброски за границу предателей чехословацкого народа, которые затем после соответствующей подготовки направлялись в Чехословакию для ведения шпионской и диверсионной работы. Шпион Мастилка в 1944 году превратил монастырь

в Мухомлах (Восточная Словакия) в место укрытия для бандитов. Как известно, Ватикан находился в союзнических отношениях с Гитлером и Муссолини. Это подтвердилось также и в практическом процессе. Подсудимые Махалка и Тайовский подтвердили, что в 1939 году гестаповцы специально арестовали аббата Стравоского монастыря — Лацину с тем, чтобы на его место провести известного агента Ватикана аббата Ярломлика. Этот аббат Ярломлика является одним из инициаторов подрывной деятельности, направленной против народно-демократической республики.

Террористы и шпионы, которые недавно в городе Годонине были осуждены за свою преступную деятельность, — Бечка и Волешка, допрошенные на нынешнем процессе в качестве свидетелей, полностью также подтвердили, что Ватикан находится в самой тесной связи с американскими разведывательными органами. Например, Волешка, когда он бежал из Чехословакии в Австрию, укрывался в одном из католических храмов Вены, куда его направил представитель американских разведывательных органов. Бечка показал, что, находясь в 1948 году в Италии, он получил инструкции от бежавшего из Чехословакии католического папстера Горачка: Бечка было предложено передать предназначенную для Горачка информацию любому представителю американских разведывательных органов,

„Китайский народ продемонстрировал свою решимость защищать мир“

ПЕКИН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, журнал «Пиллсдейт» опубликовал статью, посвященную борьбе китайского народа за мир, в связи с сессией Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Стокгольме.

«Сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в Стокгольме, — говорится в статье, — выражает чувства многих миллионов людей во всем мире и бросает империалистическим поджигателям войны такой мощный вызов, какого не приходилось слышать никогда раньше. Победа народной революции в Китае нанесла сокрушительный удар планам американских империалистов — планам агрессии и развязывания войны на Дальнем Востоке. Империалисты не перестают ослепляться. На самолетах и бомбах, которыми почти каждый день убивают китайцев в Шанхае и других прибрежных городах, под гоминдановскими опознавательными знаками написано: «Сделано в США».

Макартур, вопреки мировому общественному мнению, намеревается освободить японских военных преступников.

Братские сообщения

\* В связи с выборами 26 апреля в провинциальные штаты (областные собрания) Центральный комитет коммунистической партии Голландии обратился с манифестом к членам партии и ко всем своим друзьям добиться прочного единства и провести выборы под знаменем борьбы за мир, против военных приготовлений, против дороговизны.

\* В Северной Корее работают 106 публичных библиотек. В течение 1949 года только Государственную центральную библиотеку в Пхеньяне посетило более 150 тысяч читателей.

\* В Ливане закрылась предильная фабрика «Хаддала», на которой были заняты 600 рабочих. Остались без работы 300 рабочих фабрики «Джабра», а также некоторые другие предильные фабрики.

\* Во многих университетах и средних школах Шанхая созданы производственные комитеты. Они организуют студентов и учащихся для участия в производстве.

\* В Лондон прибыли американский, французский и английский верховные комиссары в Германии. Американский верховный комиссар Маккллоу во время своего пребывания в Лондоне намерен подготовить почву для вооружения Западной Германии.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. 6, 7, 8 вечером и 9 апреля утром. ТАЙНАЯ ВОЙНА. БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ.

В зале № 1 — художественный фильм ГИВЕЛЬ «ТИТАНИКА». Сены: в 1, 3, 5, 7 и 9 ч. вечера. В зале № 2 — художественный фильм НЕВИДИМЫЙ ИДЕТ ПО ГОРОДУ. Сены: в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. вечера. Скоро: новый художественный фильм по роману Т. Семушкина. АЛИТЕТ УХОДИТ В ГОРЫ.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Художественный фильм. ПЯТЫЙ ОКЕАН.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Художественный фильм. БЕСПРИДАНИЦА.

Для работы на Севере на договорных началах ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры-теплотехники, инженеры-механики, инженеры-дорожники, техники-механики по автоделу, техники-судомеханики, судоводители-речники, техники-дизелисты, техники-технологи по холодной обработке металла, техники-электропроводной связи, ветеринарные врачи, курсанты на курсы горных мастеров со средним образованием, курсанты на курсы коллекторов, шоферы всех классов, морзисты, работники телефонной связи, экономисты-финансисты, техники-экономисты по труду, бухгалтеры, агрономы, торговые и складские работники. За справками обращаться по адресу: гор. Барнаул, проспект Ленина, 21, телефон № 1-31, с 17 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья.